

## **ШВЕЙЦАРИЯ В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ**

Становление и развитие отдельных государств, появление границ, формирование различных сфер жизнедеятельности человека привело к возникновению многочисленных взаимодействий, которые реализуются как между странами, так и с межгосударственными союзами и другими организациями [1].

Экономическая система Швейцарии – одна из самых стабильных среди всех национальных экономик мира. Средний уровень доходов населения этой страны значительно превышает среднемировой показатель. Благодаря долгосрочному монетарному обеспечению и тщательному соблюдению банковской тайны именно в этой стране инвесторы со всего мира в наибольшей мере уверены насчёт безопасности своих финансов, потому экономика Швейцарии сильно зависит от инвестиций из-за рубежа. По причине малой площади территории страны, а также развитой специализации труда основные отрасли экономики Швейцарии – торговля и производство.

Несмотря на малую площадь страны, большая часть территории занята лесами. Сельское хозяйство страны развито хорошо, Швейцария вполне может обеспечить себя сельскохозяйственными продуктами. Страна больше всего достигло успеха в производстве молока и в животноводстве. Также в мире известен Швейцарский сыр. Основными продуктами сельского хозяйства считаются картофель и пшеница. Около 12% земель Швейцарии используется для растительных культур.

Примерно во второй половине 19 века Швейцария начала превращаться в индустриальное государство. В промышленности создавались специализированные продукты, такие как турбины, часы. Также в Швейцарии хорошо развита химико-фармацевтическая отрасль. Большие суммы уходят на исследования и разработки.

Швейцария очень красивая страна. Туризм является важным источником дохода для Швейцарии. Среди основных иностранных гостей Швейцарии – немцы, на долю которых приходится более четверти, за которыми следуют американцы, британцы и японцы. Значительная часть поступлений от туризма также поступает от жителей Швейцарии [2].

Более ста лет Швейцария предоставляет международным организациям благоприятные условия для осуществления их деятельности. В настоящее время их около 40, в том числе Всемирная торговая организация, Всемирная организация здравоохранения и Международная организация по делам беженцев. Большинство организаций находятся в Женеве, следуя примеру ООН, которая разместила здесь свою вторую штаб-квартиру, в дополнение к штаб-квартире в Нью-Йорке.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Справочник. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://spravochnick.ru/mirovaya\\_ekonomika/ekonomika\\_shveycarii/](https://spravochnick.ru/mirovaya_ekonomika/ekonomika_shveycarii/). – Дата доступа: 15.04.2022

2. Новости экономики, бизнеса и инвестиций Швейцарии. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://mindinvest.ru/ekonomika-shveycarii/>. – Дата доступа: 15.04.2022.

УДК 339.9(560)

Студ. М.Д. Курган

Науч. рук. доц. А.В. Равино

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития)

### **ТУРЦИЯ В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ**

Целью работы является исследование международных экономических отношений Турции и уровня экономического развития государства.

В Турции проживает 82 482 383 человек, плотность населения составляет 108,9 чел/км<sup>2</sup>, рождаемость 14,54 чел/1000 жителей, а смертность населения превысило 6,02 чел/1000 жителей. Наиболее густонаселенными городами Турции являются: Стамбул (более 10 млн.) и Анкара (более 3 млн.). Средняя продолжительность жизни – 78,9 года, номинальный ВВП составляет 760 028 млн. дол. [1].

Движущей силой экономики Турции является сектор услуг. Большая часть расходов Турция затрачивает на здравоохранение. Это действительно так, так как здравоохранение в Турции значительно улучшилось за последние десятилетия, настолько, что теперь Турция является ведущим международным поставщиком медицинских услуг, признанным центром здравоохранения, с превосходными технологическими достижениями. В Турции ежегодно проходят лечение тысячи иностранных пациентов из стран Ближнего Востока и Европы. Качество их обслуживания турецкими специалистами с каждым годом все